


Ex12 - correction .

① Soit S-1Mz-cxy.ge↳ER? KŒNIG
↳*É:àÎemail
Plus généralement , V-k-cgo.my ;

tie ma

↳LA = (ii:{× _ ai) ) finis - any E Rn Ex) ,
i=o
i⇒ j

Note : on a bien Légal=• et Lexi) =-Hi#te

② Il suffit de poser :
on

VA = 2 ybtselx pour avoir Karl= yse↳

V-KC-goinD.ME: LE Rn car Rnft) est un 42 - EV
. . .

③ Exemples : 5=2C-ris) ,Ca ,Nd4-d.(5Mf

local= ⇐NKM
C-2-Va - ⇒⇒

= ¥UN#LX-5) C-Rz

lrexl = H
= f-zlxi-UK-rkx.MEREI

leCN= C-HK- e)Cx
-5)

Center- y a-s)
=
- € (*1)K-DIX-5ff42, f+1.

lz (x2 =CEUX-M'× -4 = ¥ cxtrxx.dk-2) C-esG) .

¥ - 4 . 3

Ent " "
L = 3f e-2L, _ luttez C- Rz G) et passe par

chacun des points de S .

④ Exemple 2: Pour compléter les données manquantes ,
on décide de considérer la série de données:

S =L (si 4.7) ,
C4; 4.8) il7. 6.9) f.

pour obtenir un polynômede degré 2 passant par
ces trois points .

On obtient ainsi :



la# 4-GKX -7)
⇐ , c.y

= EH-HK-7) = f-(xEux +28)
leKt ¥" = - f4 -3)K-7)= - f- Lx? rox +29)
12kt ¥?

"
= # (x- 3)K-a)z (x

?7×+14

Soit
<CA =471K ) + 4,8 leK) + 6,9k¥

= 0,15×2 -0,95Xt 6,2

connexion : si Vcj) désigne la vitesse de vent le jour j
on estime que :

V (5) =L (5) = 5,2ms} Vld=L (6) = 5,9ms- 1

⑧ Exemple 3 :
Soit feecca.D.IR) . .

On suppose dans un premier temps que ↳ ath¥
avec hGRÉ petit .

Posons I.- {f# , fb)

on soit déja que :

↳

I = flânes- a) = fb)B-a)
a s

L' idée est ici de déterminer le polynôme interpolateur
de Lagrange passant par les points :

S : Lea feat) , cm, fin) . Cbc f4719
pour proposer :

I = fabfcaidx ¥ ff2 carda .

D' après cequi précède , on a :

«x-p e-km tfuà I
avec a-me

. bÊ ⇒Ca_m)Ca-b)=L - a)Tz

m- a =@-alt
m-↳ = -

Cb- a) Iz}→ En -akm -b) = _(b- a)24

↳ - on = es- a) le ⇒ es- a)Cb-m) = es-a)42



Soit

t.cat#rfgcaca-mXx-b)-2fem)tn-aKx-b)tflb)cx-a)la-MD
Et donc :

{{CxIdx-_@2qeffcaI.Ir -2fun)Iz + fcb) Is)
avec:

In = {{x-mltn-bdx-ffxr-cbxmxtbmldx-f.az?cbtm)I-+bmx)!
= bzf.com)b¥i + bonCb- a)
=Cb - a)[b2 ↳ta? esta¥)btzam e- battez]
= II[4AI4574ab - 3 lat34 lattes) + Gabe6K]
-

= art 332 t 4ab

= 4¥ .[a4-b? Lab] = Cb-ai
12

Iz = §a-a)cx-bldx-%a4ai-bntabldx-f.az?LatblIf+abx]!
= 5ff -CathK¥2 + abus-a)
= 4¥ [2caltbtab) - 3 latb)2+6ab)
=¥ C-a?br + rab) =

6

On obtient de même ,

Iz , Lb- a)%z ,

GIE " IE !{càdx _- b [feat4pm) + f41]

vérification I.- §! ted est obtenu par IP -
E

UCH=t u
' 4-1=1{ n'AI = e-t vez -et avec UN télcnn.my

""

I =c- e-
t)Ï+%Îè¥ f- etta)èYË

=Ë (3- S' e-Y = 0,35197



Et l' approximation donne :

I = f- [ f11) + 4f47 tfHd)± 0.359J
On a obtenu un voleur approchée à 10-3 près deI.

! La bibliothèque
"

stups
"

permet d' obtenir
desvoleurs approchées d' intégrales. ÷ On fera :

From ocipy import intégrale
f= lambda x: x# np . exp C- a)
In= integrale . quod cf . 0.5 ,

1.5)

Généralisons .

. Considérons la subdivision :

T = [ ans , oh , . . , an) avec ce
•
= a et azi aotkh ,

kff0 ,n'y{ an --b
à hebf

n
'

le cours de Bush assure que "

I = fabfettdt ça b ËÊ flatter)
En posant mk = aktzakt

' AkC- Go in-131 .on obtientdésormais

par linéarité de
l' intégrale .

jh = Cb-a)In

I =ÊÎ ÊÏfmdx ÊÎaktj-ak-ffcanthfemhxfcau.DE?I-ËÎ [ fiant t 4 firme fiaient)
± II [ feat +fait leÊÎgenre) e- 2È feu]
- -

Sn Sz

I I
lobulées avec Python. . .
"f. feuille ci - jointe .

Roy : Pour f.ptsné? 0=112 ,b=3{et n-10
on obtient une valeur apprend deIà Âpres .

. .


